

全省文物建筑活化利用 十佳优秀案例名单公布

“宝兴面粉厂旧址活化利用”案例入选

本报讯(融媒体记者 何沛)日前,安徽省文物局公布全省文物建筑活化利用十佳优秀案例名单,宝兴面粉厂旧址活化利用(蚌埠市蚌山区文化旅游体育局)入选。宝兴面粉厂旧址是市级文物保护单位

位,1928年兴建,是蚌埠市近代史上第一家民族工业发展的典型代表,厂房建筑别具特色,具有典型中西结合和民国建筑风格。据了解,在城市更新改造中,蚌埠

持保护性利用,秉持着“传承与创新”理念,对该旧址采取了整体平移保护,打造成为城市会客厅。旧址内集结了众多非遗文化体验与本土特色文创,通过功能更新、设施提升等措施,创新展示和传承

非遗文化,积极探索丰富多彩的活化利用和活态传承形式,举办淮畔音乐会、青少年故事大赛、文创夜市等多项群文活动,让优秀传统文化焕发新活力。

蚌埠市3834名困难毕业生 求职补贴即将发放

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张鑫)记者从市人社局获悉,为鼓励和扶持困难毕业生积极求职创业,蚌埠市就业中心积极行动,全力开展2025届困难毕业生求职补贴信息化发放工作。目前,在集中申请期通过系统审核和人工审核符合条件的3834名毕业生求职补贴即将发放。

求职补贴针对的是蚌埠市地区普通高等学校(含中等职业学校、技工院校)2025届困难毕业生,以下七类人员可申请:一是低保家庭毕业生;二是零就业家庭毕业生;三是脱贫家庭及防止返贫监测对象家庭毕业生;四是长江流域重点水域退捕渔民家庭毕业生;五是残疾毕业生;六是获得过国家助学贷款毕业生;七是特困毕业生。

为提高求职补贴政策知晓率,市人社局就业中心多次组织进校园宣传活动,工作人员深入安徽财经大学、蚌埠学院等高校,举办专题政策宣讲会,详细解读求职补贴的申请条件、发放

标准及办理流程。同时,借助校园招聘会设立咨询点,发放宣传手册,面对面为学生答疑解惑,确保毕业生能充分了解政策内容。

在审核环节,采用系统校验和人工校验相结合的双重保障机制。人工审核阶段,工作人员对每一份申请材料进行逐页审查、逐项核对,及时通知材料缺失人员补充材料,确保材料的真实性与完整性。在集中申请期,全市21所院校最终审核通过的3834人经公示后,1500元的补贴将在12月底前发放到每位毕业生手中。

市人社局相关负责人介绍,符合条件但还未申请该项补贴的同学也不用着急,2025年1月1日至2025年6月30日,此前没来得及申请补贴的学生届时可继续申请。

求职补贴工作对落实稳就业决策部署和促进高校毕业生高质量就业具有深远意义。下一步,市人社局将继续加大对高校毕业生等重点群体的就业扶持力度,不断优化完善就业服务体系,实施就业优先战略,多渠道促进和帮助高校毕业生等青年尽早就业。

蚌埠高校在金砖国家职业技能大赛中获大奖

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 胡北辰 文/图)近日,2024年金砖国家职业技能大赛“数字媒体交互设计”国际总决赛在广州市交通技师学院顺利闭幕。安徽电子信息职业技术学院信息工程学院计算机应用技术专业2023级金恒、蔡文龙、谢豪菲团队从8支外籍参赛队和54支国内参赛队中脱颖而出,以总分第2名的成绩荣获银牌,并斩获国际赛一等奖,程淑玉、李静老师获得“优秀指导教师”奖,展示了学院在高素质技术技能人才培养方面的卓越实力。

大赛项目围绕数字媒体技术发展趋势和数字媒体技术在相关产业应用中的典型工作岗位技能而设计,涵盖素材采集与加工、内容制作、交互设计与开发、作品聚合与发布等主要技能,同时考察选手的团队协作、职业素养综合能力。参赛选手为教师、学生混合组成团队,经过6小时紧张激烈角

逐,安徽电子信息职业技术学院信息工程学院选手脱颖而出,展现了学院在聚焦“五金”建设,深化“三教”改革,以赛促学、以赛促学、以赛促建,推进“岗课赛证”融通综合育人等方面的显著成果。

近年来,安徽电子信息职业技术学院锚准“双高校”“双特色校”建设任务,不断推进高水平赛项对教学和育人的作用,不断推动教育与产业的深度联动,不断提升学生的专业能力和综合素养。本次大赛的优异成绩,是学校教育教学高质量发展的有力证明。未来,学校将继续坚持以产业需求为导向,深化教育教学改革,加强产教融合和校企合作,推动人才培养模式的不断创新和完善。同时,学院还将积极拓展国际合作与交流,引进更多优质教育资源,为培养更多具有国际竞争力的高素质技术技能人才贡献力量,为产业发展注入新的活力和动能。

《率真堂诗稿》学术研讨会成功举办



近日,蚌埠学院文学与教育学院退休教授尹国强(率真堂诗稿)学术研讨会,在蚌埠学院文法学院多功能会议室举行。此项活动是由蚌埠学院淮河文化研究中心主办,共有30多位专家、学者参加了研讨会。《率真堂诗稿》一书由时代文艺出版社出版,是一本

现代主义抒情的旧体诗歌集,全书由桃李情、园丁颂、楹联、唱词等十四个部分组成,诗歌语言简洁明快,富有节奏感和韵律感,通过这本诗集,读者可以看到一个充满诗意和温暖的世界,能从中获得启示和鼓舞。

胡蔚林 摄

走进千年古战场

点燃青少年航天梦想



本报(融媒体记者 何沛 文/图)“哇,太酷了!”“我的水火箭成功命中目标!”……一枚枚不同造型的火箭在地下遗址景区内成功发射,引发孩子们阵阵喝彩和欢呼。近日,在地下航空航天、无人机研学活动中,国家一级裁判、安徽省航空航海模型协会无人机项目主管陈梁围绕航空航天趣味科普、无人机体验试飞、橡筋动力飞机制作等内容,将“飞天”兴趣种入孩子心中。

在地下国防教育基地,陈梁为孩子们科普了航空航天系列知识,声情并茂地讲述了我国航空航天事业发展的历程,每一个话题都激发着孩子们对航空探索的热情和好奇心。“哇,太棒啦!”尤其是一件件精美的航空模型,牢牢吸引了孩子们的目光,令孩子们连连惊叹。

在实践活动中,孩子们充分发挥想象力和动手能力,设计并发射了属于自己的模型火箭和模型飞机,享受

着动手实践的乐。在陈梁看来,科普航空航天知识的公益活动,不仅可以引导他们放飞航空航天梦想,感受航空航天力量,还能激发他们对航空科技的兴趣和爱好。“孩子们利用废弃的饮料瓶,自己动手制作成水火箭,并成功进行了打靶发射。参观航空模型博物馆的时候,大家见识到了不同国家、不同时代、不同结构的无人机模型,特别是中国的无人机技术展示满足了孩子们好奇心的同时也极大地增强了民族自豪感!”陈梁说。

爱国主义和航天科普教育永远在路上。“本次航空航天主题活动面向全市中小學生招募,此次活动不仅提升了青少年的科学素养,更展示了地下国防教育基地推动科技教育的坚定信念。”地下遗址景区相关负责人表示,未来,地下国防教育基地将持续提升服务水平,开展更多形式多样的科普活动,为青少年筑梦科技。

孩子们动手做飞机模型。

吕忻怡 摄

暖新闻

践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 黄娟娟)近日,在蚌埠市大庆三路的街头,发生了一件暖人心的事情。蚌埠

保洁员拾金不昧传佳话

城启环境服务有限公司禹会项目的保洁员王家梅,如往常一样进行路面垃圾清理作业时,在一处垃圾桶旁堆放的待处理杂物里,有了意外发现。这些被丢弃的物品中有一张废弃脚垫,当王家梅仔细检查时,竟看到脚垫下藏着几卷现金,她当即联系了项目管理人员。项目运营经理徐鑫瑞接报后火速赶到,对现金进行现场封存,同时拨打110报警电话。很快,辖区大庆派出所的民警赶到

现场,经仔细清点,确定现金总额为2200元。民警随后展开深入的摸排走访,最终查明这笔现金是附近月租房客在搬家或整理物品时不慎遗失的。目前,警方正在积极与失主取得联系,以便尽快将这笔钱物归还。

据了解,王家梅从事保洁工作多年,一直秉持着认真负责的态度。而她所在的公司,保洁员们也时常会捡到各类不慎遗失的物品,每次都会竭尽全力寻找失主归还。

“我们的保洁员们用实际行动诠释着拾金不昧的美德,他们的行为不仅为公司树立了良好形象,也为整个社会传递了满满的正能量,充分展现了当代市民的高尚精神风貌。”徐鑫瑞表示,王家梅此次在待扔垃圾中发现现金并积极寻找失主的举动,无疑是在寒冷的冬日里,为城市增添了一抹温暖而明亮的色彩,让人们感受到了平凡岗位上所蕴含的不平凡力量。

蚌埠移动多措并举推动“信号升格”

本报(融媒体记者 刘晨 文/图)“过去这边信号不太好,充电也不太方便,经常扫不上码,现在信号好了,每次都能扫得上了,包括电梯这边发信息打电话都可以。”日前,世茂沁雅观云台小区一新能源车主许先生对记者说。

当日,蚌埠移动网络部工程师走进该小区走进电梯、地下车库,在小区内网络信号盲区区域,添加、优化4G、5G通信网络设备,提升移动网络信号覆盖质量。“截至目前,我们累计完成72处民生场景共410部电梯和42处地下室网络覆盖增补,保证了居民在电梯及地下室的网络通信需求。”蚌埠移动网络部优室无线网优化员乔国荣说。

据介绍,今年以来,蚌埠移动以“民生场景覆盖质量提升攻坚”专项工作为抓手,创新应用直放站、无线微功

率、无线微分布等低成本建设方案,高效解决电梯、地下室等区域较为封闭,宏站信号难以穿透,造成网络覆盖盲点的问题,得到广大群众的一致好评。

蚌埠移动网络部副经理孙先奎告诉记者,今年以来,蚌埠移动积极贯彻落实省市“信号升格”专项行动工作要求,加快推动移动网络深度覆盖,提升网络质量,优化用户服务感知,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,促进我市经济社会高质量发展,截至目前已实施完成364处,完成率80%。下一步,将持续聚焦政务服务中心、文旅景区、交通枢纽等13类重点场景,不断提升网络覆盖质量,向广大用户提供高质量移动网络使用体验,将蚌埠打造成“双千兆”标杆城市,实现“城市升格”,为数字江淮和美好安徽建设提供坚实支撑。

武术进校园展英姿

文化传承韵悠长

本报(融媒体记者 陈昂 通讯员 吴翠云 文/图)近日,蚌埠市燕京学校迎来一场别开生面的武术进校园活动,校园内洋溢着蓬勃活力与浓厚的文化气息。

此次活动由该校关工委精心策划组织,以“弘扬中华武术,培育时代新人”为宗旨,积极响应国家关于传统文化进校园的号召,致力于提升青少年的身体素质和文化素养。

活动开场,隆重举行了“蚌埠市非遗名师带徒工程”训练基地揭牌仪式。在全校师生的热切期待下,多位武术界的精英翘楚携其专业团队惊艳亮相,他们用精湛的武艺为师生们奉献了一场视觉盛宴。长拳刚猛,似蛟龙出海;剑术灵动,如行云流水;棍术凌厉,若猛虎下山。精彩的表演赢得台下掌声雷动,欢呼声此起彼伏,生动展现了中华武术博大精深与无穷魅力,将现场气氛推向高潮。

表演过后,武术教练们深入学生群体,开启武术教学。他们耐心地讲解武术

的基本动作和要领,从握拳、踢腿到转身、跳跃,一招一式都亲身示范,悉心纠正学生们的姿势。同学们热情满怀,全神贯注地跟随教练学习,尽管动作稍显青涩,但那认真专注的神情和积极向上的态度,彰显出青少年的蓬勃朝气与青春活力。

燕京学校校长高成表示,此次武术进校园活动,意义深远。一方面,学生们通过习武锻炼了身体,增强了体质,为学业的进步奠定了坚实的健康基础;另一方面,在习武过程中,学生们深切感受到中华武术文化的博大精深,传承了坚韧不拔、自强不息的民族精神,进一步激发了民族自豪感和文化自信。下一步,将以此次活动为新的起点,持续推进武术进校园活动向纵深发展,不断丰富活动形式和内容,让更多学生受益于中华优秀传统文化的滋养,在成长的道路上奋勇前行,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为传承中华武术文化、弘扬民族精神贡献力量。



武术进校园现场。



为提升辖区居民的身体素质,促进党建发展,市民广场社区新时代文明实践站组织辖区党员群众与共建单位,以“羽你同行,乐享健康”为主题,开展羽毛球友谊赛活动,旨在通过羽毛球这一广受喜爱的体育运动,搭建一个友好、健康的交流平台。